

Декабрь. Время вручать ARCTIC AWARDS

Вручение престижной международной премии ARCTIC AWARDS, учрежденной Arctic World Club и Ассоциацией полярников в 2015 году, состоится в отеле The Ritz Carlton Moscow 1 декабря 2018 года.

Основными задачами ARCTIC AWARDS, по мнению ее учредителей, является привлечение внимания как общественных организаций, так и государственных структур, и бизнес-сообществ к вопросам эффективного и устойчивого развития Арктики. И речь идет не только о проектах, направленных на освоение природных ресурсов и развитие инфраструктуры региона. Не последнюю роль в развитии территории играет популяризация Арктического региона, широкое освещение культуры коренных народов, поддержка благотворительных и экологических проектов, поддержка спортивных, культурных и просветительских мероприятий.

Лауреатами премии в разные годы были самые известные в своей сфере люди, деятельность и достижения которых действительно вызывают общественный резонанс. К примеру, за вклад в развитие Арктики и Антарктики Наградным комитетом Премии был отмечен легендарный исследователь, крупный российский ученый-океанолог, доктор географических наук, член-корреспондент РАН Артур Чилингаров. В номинации «Перспективный инновационный арктический проект» получил награду известный морской путешественник и исследователь Арктики Инге Солхейм – за разработку «Международная Ледяная Станция». В области благотворительности были отмечены фонды «Детские судьбы» и «Подари жизнь». Примечательно, что Наградной комитет в равной степени оценил организации, одна из которых помогает пройти социальную адаптацию молодым людям после учебы в интернате (Фонд «Детские судьбы», Президент – Лилия Шамихина), а другая – дает шанс выжить детям с онкогематологическими и другими тяжелыми заболеваниями (Фонд «Подари жизнь», соучредитель фонда – Чулпан Хаматова, директор – Екатерина Чистякова). «Снежная легенда» - так называлась номинация, лауреатом которой был признан Роман Патрушев. Человек несгибаемой силы воли, он стал настоящим примером для подражания. Единственный шестикратный олимпийский чемпион в рамках одних игр, принесший шесть золотых медалей в копилку российской паралимпийской сборной на зимних играх в Сочи в 2014 году. Человек, ставший при жизни легендой паралимпийского спорта.

Премия традиционно вручается видным общественным деятелям, представителям культуры, бизнеса, спорта за вклад в развитие Арктического региона. Впервые в 2018 году в рамках Премии будут отмечены проекты, реализованные в Антарктиде.

Награды в этом году будут вручены в 9 номинациях. «Достижения в области освоения и развития Арктики и Антарктиды», «За перспективный инновационный Арктический проект», «Научная, образовательная и просветительская деятельность», «Литература и издательская деятельность», «Благотворительность», «Экология», «Кино и телевидение», «Выдающиеся спортивные достижения», «Развитие детского и юношеского спорта в мире», Специальная номинация предусмотрена для СМИ – «За лучшее освещение Арктики и Антарктиды в средствах массовой информации». В ближайшее время будет объявлен шорт-лист ARCTIC AWARDS. В число

претендентов на получение престижной международной награды вошли более двух десятков персоналий и организаций со всего мира.

Церемония награждения лауреатов ARCTIC AWARDS-2018 (в качестве ведущих[церемонии выступят Артем Королев и Кристина Левиева) пройдет в рамках Арктического бала, организованного совместными усилиями благотворительного фонда «Зимний Бал» и международной организацией Arctic World Club. Бал, визитной карточкой которого служит его международный характер (в разные годы патронами Бала были посольства разных стран), в этом году целиком посвящен Арктике – арене международного сотрудничества и символу будущего.

После приветственного коктейля с шампанским Laurent-Perrier и черной икрой гостей ждет торжественная церемония вручения премий Arctic World Club, а также богатая концертная программа. Перед гостями вечера (ведущие - Кристина Левиева и Артем Королев), выступят артисты, темой номеров которых станет Арктика, снег и русская зима во всех ее проявлениях. Показ коллекции «Снежная королева» модельера Алены Ахмадулиной украсит вечер. На традиционном благотворительном аукционе будут разыграны ювелирные украшения, путешествия, ужин с известной персоной и другие лоты, предоставленные партнерами вечера.

Арктический Бал будет проходить по благословению Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла.

Дополнительная информация и аккредитация на мероприятия Премии

Пресс-центр ARCTIC AWARDS-2018:

Елена Ходырева – e.khodyreva@de-f.ru, +7 (964) 770-9044

Для информации

О международной организации Arctic World Club

Международная организация Arctic World Club нацелена на активное развитие Арктического региона. С момента основания клуба его деятельность тесно связана с проведением мероприятий в сфере бизнеса, науки, культуры, спорта и благотворительности как в России, так и за рубежом. Представительства клуба расположены в Москве, Санкт-Петербурге, Монако, Нью-Йорке, Майами, Дубае, Лондоне, Гонконге и еще 67 странах мира. В рамках благотворительных проектов Arctic World Club поддерживает российские и международные благотворительные организации: фонд «Красного Креста», фонд Leonardo DiCaprio, фонд «Подари жизнь», благотворительный фонд князя Дмитрия Романова, фонд «Зимний бал» и фонд «Action for Russia's Children»; совместно с фондом «ЮНЕСКО» президент Arctic World Club Сергей Егоров открыл школу с футбольным уклоном для детей-сирот в Республике Гана. Стал организатором благотворительного велопробега «Из Тосканы в Монако», в котором приняли участие известные спортсмены во главе с легендой Формулы-1, двукратным чемпионом мира Микой Хаккиненем. С 2015 года Arctic World Club является инициатором и организатором международной премии ARCTIC AWARDS, вручаемой видным общественным деятелям, представителям культуры, бизнеса, спорта за вклад в развитие

Арктического региона. С 2018 года в число номинантов включены представители разных сфер, которые также внесли значительный вклад в развитие Антарктиды.

О благотворительном фонде «Зимний Бал»

Благотворительный Фонд «Зимний Бал» помогает детям, страдающим онкологическими заболеваниями. Средства, полученные во время мероприятия, направляются на приобретение дорогостоящих эндопротезов и оборудования для лечения детей, не получающих бюджетного финансирования. Ежегодно Бал собирает более 300 гостей — благотворителей из разных стран. Благодаря поддержке благотворителей и гостей Зимнего Бала за 4 года фонд направил на благотворительные цели 71 517 000 рублей. Гости «Зимнего Бала» в разное время были Александр Авдеев, Герман Греф, Ирина Винер, г-жа Жискард д'Эстен, Принц Лоренц Бельгийский, Эрцгерцог Симеон Австрийский, Министр иностранных дел Княжества Монако г-н Хосе Бадиа и многие другие представители политических, деловых и светских кругов. Светлана Медведева неоднократно являлась почетным гостем благотворительного Бала. Несколько лет подряд патроном Бала с российской стороны была Валентина Матвиенко. Ежегодно Бал проходит по благословию Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла.

Об Арктике

Арктика (от греч. ἄρκτος — «медведица», ἄρκτικός — «находящийся под созвездием Большой Медведицы», «северный») — единый физико-географический район Земли, примыкающий к Северному полюсу и включающий окраины материков Евразии и Северной Америки, почти весь Северный Ледовитый океан с островами (кроме прибрежных островов Норвегии), а также прилегающие части Атлантического и Тихого океанов.

Долгое время Арктика считалась территорией, не приспособленной для жизни людей («мёртвая земля»), непроходимой ни водным, ни наземным путём. В XI веке русские мореплаватели вышли в моря Северного Ледовитого океана. В XII—XIII веках открыли острова Вайгач, Новая Земля, а в конце XV века — острова архипелага Шпицберген, остров Медвежий. В первой половине XVI века появилась первая карта бассейна Ледовитого океана, составленная по чертежу Д. Герасимова.

К 30-40 гг. XVII века относится освоение русскими первопроходцами, Иваном Ребровым, Ильей Перфильевым, Михаилом Стадухиным, восточного участка Северного морского пути — от устья Лены до устья Колымы. Семён Дежнёв прошёл морем от устья Колымы до самой восточной точки материка и в 1648 году открыл пролив между Азией и Америкой. В результате Великой северной экспедиции (1733—1743) всё сибирское побережье Северного Ледовитого океана до мыса Большой Баранов было исследовано, описано и нанесено на карты.

Международный статус Арктики закреплён в международных соглашениях по Арктике. Сама Арктика поделена на пять секторов ответственности между Россией, США, Норвегией, Канадой и Данией. Тем не менее, точная граница Арктики не определена. Первоначально господствовал секторальный подход, согласно которому Арктика поделена между сопредельными циркумполярными государствами, причём северный полюс является границей всех заинтересованных государств. В 1909 году Канада объявила суверенитет на все территории между северным полюсом и своим

северным побережьем. В мае 1925 года Канада официально закрепила своё право на свой арктический сектор. Постановлением ЦИК СССР от 1926 года вся территория от северного полюса до материковой части СССР, ограниченная меридианами, объявлялась территорией СССР. Тем не менее, секторный подход содержал определённые правовые лакуны, поскольку он определял правовой статус островов и земель, но никак не акваторий этих секторов. Поэтому в 1982 году была принята Конвенция о морском праве, согласно которой акватория государства распространяется лишь на арктический шельф, тогда как внешельфовая зона объявляется международной. Россия присоединилась к этому соглашению в 1997 году.

Конвенция устанавливает одинаковые 12 миль суверенных территориальных вод и 200 миль экономической зоны — со свободным судоходством, но исключительными правами на использование минеральных и биоресурсов. Правда, любая страна может претендовать на свою национальную юрисдикцию на морское дно и его недра (часть VI Конвенции) и за пределами 200 миль, если будет доказано, что шельф от её берегов тянется дальше этого расстояния.

Чтобы добиться прав на полярные владения, России придётся доказать, что подводные хребты Ломоносова и Менделеева имеют континентальное происхождение, связанное с территорией России. В отношении хребта Ломоносова это оспаривается Данией, которая считает, что хребет — затонувшая часть Гренландии. Для сбора доказательств в том, что хребет Ломоносова — это продолжение полярных владений РФ, российская сторона провела беспрецедентную экспедицию «Арктика-2007» в июле-августе 2007 года, состоявшую из надводной и подводной частей и завершившуюся установлением российского флага на дне Северного Ледовитого океана у Северного полюса Земли. Россия ждет представления Канадой своей заявки в ООН на расширение шельфа в Арктике в конце 2018 — начале 2019 года, после чего можно будет ожидать решения по подобной российской заявке.

Об Антарктиде

Антарктида (греч. ἀνταρκτική — противоположность Арктике) — континент, расположенный на самом юге Земли, центр Антарктиды примерно совпадает с южным географическим полюсом. Название «Антарктида» является романизированной версией греческого слова ἀνταρκτική, женский род от слова ἀνταρκτικός, которое означает «напротив Арктики», «напротив севера». Это название упоминал ещё Аристотель в своей книге «Метеорологика».

Русские мореплаватели Ф. Ф. Беллинсгаузен и М. П. Лазарев, открывшие в 1820 году Антарктиду в ходе кругосветной антарктической экспедиции, назвали обнаруженную землю «льдинный материк». «Антарктическим материком» её окрестил в 1840 году американский морской офицер и исследователь Чарлз Уилкс, руководивший в 1830-х годах картографическим департаментом ВМС США. Впервые весь материк был изображен на карте английского океанографа Джона Мэррея в 1886 году с надписью «Предполагаемый Антарктический континент». Первое официальное использование названия «Антарктида» в качестве названия континента в 1890-х приписывается шотландскому картографу Джону Джорджу Бартоломью.

Континент Антарктида на сегодняшний день является единственным незаселённым и неосвоенным континентом Земли. Геологи установили, что недра Антарктиды содержат значительное количество

полезных ископаемых — железной руды, каменного угля; найдены следы руд меди, никеля, свинца, цинка, молибдена, горного хрусталя, слюды, графита. Кроме того, ледяной покров Антарктиды, по разным оценкам, содержит до 90 % общемировых запасов пресной воды, недостаток которой уже ощущается во многих странах. Всего в Антарктиде действует около 45 круглогодичных научных станций. В настоящее время у России в Антарктиде имеется семь действующих станций и одна полевая база. Антарктику ежегодно посещает около 30-40 тысяч туристов. На континенте действует Церковь Святой Троицы, которая считается самым южным православным храмом в мире. Собрали её на Алтае, а потом перевезли на ледяной материк на научном судне «Академик Вавилов». Церковь с 2004 года стоит на острове Ватерлоо (Южные Шетландские острова) недалеко от российской станции «Беллинсгаузен», с благословения святейшего патриарха Алексия II.

Согласно Антарктическому договору, который вступил в силу 23 июня 1961 года, Антарктида не принадлежит ни одному государству. На континенте разрешена только научная деятельность. Антарктика является демилитаризованной зоной. Действие Антарктического договора распространяется на всю территорию южнее 60 градусов южной широты. Участником договора является 51 государство (на 2015 год).

Первые страны, подписавшие международный Договор об Антарктиде: Австралия, Аргентина, Бельгия, Великобритания, Новая Зеландия, Норвегия, СССР, США, Франция, Чили, ЮАР и Япония. Участником договора является 51 государство. Имевшие территориальные претензии до его подписания — это Австралия, Аргентина, Великобритания, Новая Зеландия, Норвегия, Франция и Чили. Оставившие за собой право на выдвижение таких претензий — это Перу, Советский Союз/Россия, США и ЮАР. Не имеющие официальных территориальных претензий — это Бельгия, Болгария, Бразилия, Германия, Индия, Италия, КНР, Пакистан, Польша, Румыния, Украина, Уругвай, Чехия, Швеция, Эквадор, Южная Корея и Япония.

Особую позицию заняли США и Россия, заявившие, что в принципе могут выдвинуть свои территориальные претензии в Антарктике, хотя пока этого и не делают. Притом оба государства не признают претензии других стран.